

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 91 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. április 24. Vasárnap

A francia államférfiak londoni tanácskozásai

Daladier és Bonnet londoni látogatása során az abesszin és a spanyol kérdésen, valamint Anglia és Franciaország katonai felkészültségének problémáján kívül szóba kerül a cseh kérdés is, különös tekintettel arra, mit tenne az angol és a francia kormány, ha Csehország lehetőleg legmesszebbmenő engedménye se békítene meg a szudétaémeleteket.

Megbeszéljük azt a kérdést is, tanácsos volna-e a szerződéseket a stressai háromhatalmi vagy Né-

metország bevonásával négyhatalmi egyezményre fejleszteni? Az előbbi megoldás ellenkezik az angol kormány szándékaival, az utóbbira jóformán semmi kilátás nincs, mert Németországot csak akkor érdekli a javaslat, ha nagy gyarmati birodalmat kap.

A Daily Express szerint az angol és a francia miniszterek londoni megbeszélései után az angol és a francia szárazföldi, légi és tengeri haderők vezérei jönnek össze Londonban.

Addig is kölcsönösen kicserélik a légihaderőkre vonatkozó felvilágosításokat. A két ország tengeri hadereje a nyoni egyezmény óta a legszorosabb érintkezésben áll egymással.

A lapok megerősítik, hogy Halifax külügyminiszter szombaton visszaérkezik Londonba és nyomában megkezdődik a külügyminisztérium vezető tisztviselőinek bevonásával az április 29-iki és 30-ai angol-francia tanácskozások anyagának előkészítése.

Róma alapításának ünnepe

Olaszországban nagy ünnepek keretében emlékeztek meg Róma alapításának 2691. évfordulójáról. Új középületek egész sorát adták át rendeltetésüknek és ugyanakkor megkezdték igen sok létesítendő közmű és középület építését.

Mussolini a Venezia palotában átnyújtotta a munka rokkantjainak adományozott kitüntetések és okleveleket.

Az átnyújtás alkalmából mondott rövid beszédben hangoztatta a Duce, a fasiszta kormány a munka ünnepét tudatosan tette Róma alapításának napjára.

A második impérium fegyvereivel védelmezi meg minden egyes részében a békét és a munkát,

Ujabb japán támadások indulnak meg Kinában

Ugy tudják, hogy annak a minisztertanácsnak a során, amely péntek délelőtt Konoye herceg miniszterelnök elnöklésével tartottak, tervet dolgoztak ki az Észak-Kínában és Közép-Kínában végre hajtható katonai és diplomáciai lépésekről. A tanácskozáson részt vett Szugijama tábornok, hadügyminiszter is, aki most tért vissza kínai szemleutjáról.

Tájékozott körök szerint a hadügyminiszter a tanácskozáson javaslatokat terjesztett elő a különböző kínai harcstereneken megindítandó újabb japán támadások segítségével és bizonyos gondolatokat vett fel a kínai új kormányát elismerését előkészítő politikai és diplomáciai tevékenység tárgyában. Szugijama beszámolt azokról

a megbeszéléseknek az eredményéről is, amelyeket a katonai főparancsnokság tagjaival folytatott a Konoye herceg által tervbe vett új szerv létesítéséről, amelynek az lenne a feladata, hogy biztosítsa Kínában az egységes irányítást a nem katonai vonatkozású tevékenység terén.

A Délkeleti Santuog-tartományban Jisin felől előnyomuló japán haderő egyesült a Lingjinél harcoló japán csapatokkal és közös támadást indítottak déli irányban. A kínaiak kétségbeesetten védekeznek.

Tokiói hivatalos jelentés szerint Középső Kínában a március közepé óta folyó harcokban a kínaiak tízezer halottat és harmincezer sebesültet veszítettek.

Litvinov ellen fordult a hangulat Moszkvában

Az angol-olasz egyezmény megkötésének és a francia-olasz tárgyalásoknak híre a Kremlben nagy izgalmat keltett. Sztalin értekezletre hívta össze Szovjetország valamennyi vezetőjét.

Litvinov környezetében kijelentették, hogy a szovjetkormány a Népszövetségből való távozás terével foglakozik.

A hangulat Moszkvában erősen Litvinov ellen fordult. Litvinov ugyanis vakon bízott Genfben és a terveit az angol-olasz megegyezés létrejötte rombadöntötte.

A Pravda Franciaországot és Angliát támadja és kijelenti, hogy a két nagyhatalom behódolt a fasiszmusnak.

A szovjet hatóságok határozottan cáfolják azt a külföldön elterjedt hírt, amely szerint a szovjet kormány azzal a gondolatlaltal foglalkozik, hogy az olasz-angol egyezmény és a francia-olasz tárgyalások következtében kilép a Népszövetségből. Ugyancsak cáfolják azokat a katonai összehúzókat, amelyek külföldi híresztelések szerint Moszkvában támadtak,

Egyre több repülőgépet gyárt az U. S. A.

Az amerikai légügyi kereskedelmi kamara közlése szerint az amerikai repülőgépgyárak elhatározták, hogy a jövő évben lényegesen fokozzák a termelést. Olyan előkészületeket tettek, hogy a repülőgépgyártás fokozása lehetővé váljék az üzemek kibővítése és a beruházási tőke felemelése nélkül.

Az üzemekben foglalkoztatott munkások számát 37,000-re akar-

ják emelni. Ezeket a munkásokat három turnusban foglalkoztatnák. Minden turnus nyolc órát dolgozna.

A termelés értéke az 1937 első felében elért, illetőleg várható 345 millió dollárról a jövő év első felében másfél milliárd dollárra fog emelkedni. Remélik, hogy a kivitel értékét sikerül 50 millió dollárra fokozni. A kivitt repülőgépek 85 százaléka katonai repülőgép.

Ismét működik a titokzatos szovjet rádióleadó

A titkos orosz rádióleadóállomás ma reggel ismét működni kezdett. Egy hang a következő felszólítást intézte a vörös hadsereg katonáihoz,

„Figyelem! Közületek mind-

zok, akik részt vesznek a közeli nagy ünnepeken, fegyvereiket irányítsák azon tribünök felé, ahol Sztalin, Vorosilov és Jezsov ülnek. Meg kell szabadítani Oroszországot a zsarnokoktól! Eljen Trockij, a mi vezérünk!

Diplomáciai kapcsolat Lengyelország és Albánia között

Lengyelország és Albánia között már deztől meg nem állott diplomáciai kapcsolat. Zogu király és Apponyi Geraldine grófnő esküvőjén azonban a többi európai állammal együtt Lengyelország is képviseltetni ohajtja magát és pedig az atheni követe útján, akit egyidejűleg tiranai nagykövetté nevezték ki.

Lengyelország és Albánia kö-

zött ilyen módon diplomáciai kapcsolat fog kiépülni.

Keletlengyelországban egyébként újabb összeesküvést lepleztek le. A rendőri hatóságok az ukrán kommunista szervezet 45 tagját államellenes bűncselekmények miatt le tartóztatták. Ugy gondolják, hogy ezzel közelebb jutnak a hatóságok a szervezet teljes leplezéséhez.



A kisantantértekezlet május 4-ike és 6. között Szinajában ül össze. Az értekezlet után Comnen, Sztójadinovics és Krofta külügyminiszterek együtt utaznak majd Genfbe.

A csehországi német evangélikus papság egyhanguan kijelentette, hogy Henlein Konrád, a szudétánémet párt vezetője mellett áll.

Mussolini miniszterelnök csütörtökön délután az első kapavágással megindította a „birodalmi ut” munkalatait. Az új birodalmi ut Rómát a várostól délre felépülő 1942-ik világkiállítás telepével köti majd össze.

Az amerikai belügyminiszter nem adott engedélyt arra, hogy Németországba héliumgázt szállítsanak.

Az angol kormány közölte a Népszövevességgel, hogy nem tartja be többé az 1936. évi londoni tengerészeti egyezményben a hadihajók térfogata és ágyúik mérete tekintetében megszabott korlátozásokat, mert Japán megtagadta a felvilágosítást saját hadihajóépítési terveiről.

A vilnai bíróság csütörtökön három középiskolai tanuló államfelforgató tevékenység és kommunista szervezkedés miatt 1-3 és félévi fogsázbüntetésre ítélte. Öt középiskolai tanuló javítóintézetbe utalt.

Ha hirdetőinknél vásárol,

Lapunkat támogatja

Hirdetmény

A miskolci m. kir. Államépítészeti Hivatal 2601—1938 sz. átírata alapján értesitem a város érdekelteit közönségét, hogy a polgári Tiszaparton hid üzemét f. évi március hó 19-én újból megkezdte, a forgalom éjjel nappal lebonyolítható rajta, miáltal a 331 sz. miskolci—debreceni utnál a Tiszán gyors átkelési lehetőség áll fenn, a miskolci—debreceni távolságot körülbelül 30 kilométerrel megrövidítve.

A pontonhid tutajok részére — szükség szerint — 9 óra 30 perckor és 14 órakor nyitattik ki.
Polgármester,

VIGSZINHÁZ MOZGO

A legnagyobb magyar film!

Jókai Mór legszebb regénye:

Fekete gyémántok

Jávor Pál—Szelezky Zita—Törzs—Csontos—Rózsahegy és Mály Gerő a főszerepben.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Vasárnap: 3, 5, 7, 8 órakor,

A spanyol vörösöket teljesen körülzárták a nemzetiek

Csütörtökön véget ért az a hadművelet, amelyet Solchaga tábornok április 8-án indított meg Lerida és a francia határ között elterülő frontszakaszon. Azok a csapatok, amelyek Venasquezből indultak el, együttműködtek a Sortból kiindult csapatokkal. A nemzeti csapatok teljesen körülzárták a köztársasági csapatokat mintegy harminc kilométer sugarú körben, amelynek középpontja körülbelül Malpas közelében van, területe pedig 2600 négyzetkilométer. A köztársasági sereg balszárnyán mintegy hétezer ember — a nemzetiek jelentése szerint — átmenekült a francia határon. A jobbszárny Seo de Urgel irányában menekül.

A csütörtökön kiadott harctéri jelentés szerint Castellon tartó-

mányban a nemzeti csapatok tovább előrenyomultak déli irányba. Eljutottak Alcala de Chivert helyiség közelébe, amely Vinaroztól délre harminc, Castellontól északra légvonalban negyven kilométernyire fekszik. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Kilencvenkét embere fogságba esett.

Szerdán a madridi harctéren az Usera városrészben a nemzeti csapatok rohamot intéztek az ellenséges állások ellen.

A főhadiszállás harctéri tudósítójának jelentése szerint az az ezerfőnyi milicista és több tiszta, akik a Pireneusokon át Franciaországba menekültek, csütörtökön Irúnánál a nemzeti csapatok által megszállt spanyol területre léptek.

Az esőnélküli időjárás és hideg igen káros a mezőgazdaságra

A márciusi, szinte nyári meleg napok után áprilisban ismét viszatért a tél. Hetek óta téli időjárás uralkodik egész Európában.

A meteorológusok szerint nem az a szokatlan, hogy áprilisban ilyen hideg az idő, hanem hogy ilyen tartósan hideg. A feljegyzések szerint 45 esztendeje nem volt ilyen tartós hideg Magyarországon.

1893 áprilisában jegyezték fel a

mostanihoz hasonló szokatlanul hideg állandó időjárást. 1929 áprilisa is nagyon hideg volt, de akkor az áprilisi hideget nem előzte meg a márciusi meleg, hanem előtte hónapokon át állandóan nagy hidegek uralkodtak.

Mezőgazdasági szempontból káros a szárazság. Február és március rendkívül száraz volt és hűvös körülmények között is csak kevés eső esett.

Divatkeztyük

minden színben

Schön Sándornál keztyűs kőtszerész

Debrecen, Piac utca 14.

Csapó utca sarok.

Tönkrement a négus

A brit kormány a Népszövevesség tagjainak azt a javaslatot akarja tenni, hogy járuljanak hozzá a volt Négus javára biztosítandó életjáradék fedezéséhez.

A volt négus uemrégiben elad-

ta azt a házat, amelyet Angliába érkezésekor Bath-ban vásárolt és jelenleg nagyon szűkös helyzetben van. A francia államférfiak londoni látogatása alkalmával ezt a kérdést is megvitatják.

Harmincnegyzet falut döntött romba a török földrengés

Anatoliában csak most szünetek meg a földrengések, de a rendellenes földtani jelenségek még mindig tartanak. A föld méhéből sok helyütt még tompa moraj hallatszik, másutt a talaj megrepedezik és a mélyből forró vizsugarak lövelnek a magasba.

Egyelőre még mindig nem tudják megállapítani pontosan, hogy hányan estek áldozatul az elemi csapásnak. Harmincnegyzet falu teljesen rombadőlt, ezenkívül 340 helység részleges károkat szenvedett.

Az Olasz Kulturintézet hangversenye

Ma este a Bikában lesz az Olasz Intézet sokatigéző kulturhangver-

senye, Fellép Attilio Ranzato milánói esellőművész 3 zeneszámmal. Utánna Eyssen Irén énekel.

Ekes fény lesz ez a hangverseny a debreceni zenekulturában, amelyet az is bizonyít, hogy Budapestről fényes előkelőségek is lejönnek meghallgatni.

Tájékoztató a hajduböszörményi ref. Bocskay gimnáziumba és a vele kapcsolatban álló Kálvineum fiuinternátusba az 1938—39 iskolai évről való felvételtől

A Kálvineum fiuinternátusba a jövő iskolai évre is ingyenes, kedvezményes és fizetési helyekre felvesznek olyan tanulókat, akik középiskolai tanulmányaikat a hajduböszörményi ref. Bocskay gimnáziumban óhajták végezni, illetőleg folytatni. Ingyenes helyekre csak ref. lelkészek és kántorok árvait veszik fel, Földijas és kedvezményes helyekre kivételes esetekben tanulókat is vesznek fel, akiknek példás magaviseletükön kívül jeles, vagy jóelőmenetelük van.

Fizetési helyekre felekezetre való tekintet nélkül felvételtnek a gimnáziumi tanulók is. Ingyenes és kedvezményes helyekre folyamodók a Kálvineum igazgatótanácsához címzett kérvényeiket — melyhez csatolni kell a növendék iskolai, születési hatósági bizonyítványán kívül az illető lelkészek bizonyítványát legkésőbb július 5-ig kell beküldeni a Kálvineum fiuinternátus igazgatósága címére míg a fizetési helyekre az iskolai bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeket augusztus 5-ig kell beküldeni a fenti címre.

Fizetési helyre felvett tanulók évi ellátási díjba 500 P.-t beiratási és orvosi díjba 50 P.-t, szappandíjba 5 P.-t tartoznak fizetni négy részletben, vagy külön engedély mellett havonként. Tényleges szolgálatban levő ref. lelkészek, tanítók és kántorok gyermekei évi 450 P. ellátási díjat tartoznak fizetni a mellékdíjakon kívül. Az intézet régi növendékei csak tanulmányi értesítőjüket tartoznak bemutatni. A gimnáziumba az V—VIII. osztályba járó növendékek vagy a görög, vagy a francia nyelvet tanulhatják. Lelkészárvák a görögnyelvet kötelesek tanulni. Bővebb felvilágosítást és tájékoztatást kívánatra készséggel küld a Kálvineum fiuinternátus igazgatósága.

Megtekinthető a földadókivetési lajstrom

A városi adóhivatal az 1938 évi földadókivetési lajstromot április 24-ével kezdődően, május 7-ével bezárólag 15 napi közszemlére teszi ki. Az érdeklődők a városi adóhivatal 7 és 42 számú szobájában a hivatalos órák alatt, hétköznapokon délelőtt 8 és 12 óra között megtekinthetik. A 42 számú szobához feljárt a Sas uccai kapun.



Szombaton és vasárnap:
A magyar filmgyártás egyik legszebb alkotása:
Tokaji rapszódia

Főszerepben: Lehotay, Szombathelyi Blanka, Pataki Jenő, Rózsahegy, Vaszary, Maklary.

„Magyar Világhíradó”
Előadások kezdete: 7 és 9 óra.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 0 órakor.

Filmbemutató a Déri muzeumban

"Hősök útja" — "Olasz Abesszín háború" című film bemutatója hétfőn este fél hét órakor a Déri muzeumban. Jegyek még kaphatók előadás előtt a pénztárnál, darabonként 20 fillérért. Magyarító előadást tart dr. Wallisch Oszkár egyetemi olasz lector.

Ülésezett a Jótékony Nőegylet

A Debreceni Jótékony Nőegylet most tartotta meg nagy érdeklődés mellett választmányi ülését a Magoss György téri árvaház tanácstermében. A választmányi ülés több igen fontos ügy tárgyalása után köszönetet szavazott dr. Kölesey Sándor polgármesternek és Debrecen városnak a Nőegylet megértő támogatásáért.

Bérbeadási hirdetés

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Külsőhatból alakított A. B. C és D. I. jelű összesen 1200 kholdat kitevő, valamint a D II. d. II. b. és d. III. jelű összesen 820 khold területű parcellák 1938 okt. 1-től kezdve 6 évre külön-külön bérbeadásra kerülnek. A D II. a cca 140 khold, a II. D cca 416 khold valamint a D. III. jelű cca 264 khold területű parcellák esetleg külön-külön is bérbeadhatók, így e három utóbbi parcellának parcellánkénti bérbeadásra is tartatik árverés, sőt a 416 kholdas D II. b jelű parcellából elszakított cca 77 khold területű parcellára is tartatik árverés.

Az árverések 1938 évi május hó 16 án d e 9 ó a városháza kistanácstermében tartatnak meg.

A haszonbér a megajánlandó buzamennyiségnek debreceni paritású egységértéke negyedévenként előre fizetendő, azonkívül a biztosítási díjak, visszabályozási költségek, adók és egyéb közterhek.

Övadásként egy évi haszonbérnek és közterheknek megfelelő összeg nyújtandó készpénzben, takarékbetétben, garancia levélben, vagy ingatlanra leendő jelzálogjogi bekebelezéssel.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 15 százaléka teendő le az árverés megkezdése előtt a város házipénztáránál, vagy az árverelő bizottságnál.

A bérbeadásra kerülő parcellára vonatkozó adatok és részletes árverési feltételek a váron gazdasági igazgatóságánál megtekinthetők. Debrecen, 1938 április hó 22. Polgármester.

SZÍNHÁZ ZENE-MOZI

SZÍNHÁZI MŰSOR:
23 án, szombat délután: „Kecsege”.
23 án, szombat este: „Szalmaláng”.
24 én, vasárnap délután: „Sonja”.
24 én, vasárnap este: „Szalmaláng”.
25-én hétfőn este: „Szalmaláng”.
26-án, kedden este: „Szalmaláng”.
27-én, szerdán este: „Szalmaláng”.

AKI KÖLTÖZKÖDIK



Az ipartestületi szakképviselők kihágási ügyében történt felebbezése illetékmentes

Konkrét esetben jogtalan iparüzés miatt folytatott kihágási ügyben egy iparosmester mint az ipartestület szakosztályának szakképviselője a hozott határozatot megfelebbezte, s felebbezését minthogy bélyeggel nem látta el, megelégtették.

Az illető iparosmester panaszára a m. kir. közigazgatási bíróság 17.480—1937. P. M. sz. ítéletével a kiszabott illeték törlesztését rendelte el azzal az indokolással, hogy „az

Ipartestület az 1884: XVII. tc. 126 § a szerint a szakmabeli iparosok általános érdekeinek előmozdítására keletkezett s az iparügy tekintetében a hatóságok tájékoztatására hivatott testület. Ily körülmények közt az ipartestület szakképviselője az ipartörvényben meghatározott kihágási ügyekben általában a közérdeket képviseli, miért is a panaszos által szakképviselői minőségben, de az ipartestület megbízásából is beadott jelzett felebbezések illetékmentesek

Goga Budapestén

Goga Octavián volt román miniszterelnök néhány napos tartózkodásra Budapestre érkezett. A volt román miniszterelnök az egyik dunaparti szállóban szállt meg és bár igen sokan szerettek volna érintkezést keresni vele, de a román államférfi minden politikai tárgyalások elől kitért.

Egyetlen emberrel érintkezett csak, gróf Bánffy Miklóssal Goga

Octavian kijelentette, hogy hazájában most ünneplik a görögkeleti husvétot és ezt a pár napot Budapestén és Bécsben kívánja eltölteni. Kijelentette, hogy kerülni kívánja a politikai megbeszéléseket a bécsi tartózkodása alatt. Az elől természetesen nem fog kitérni, hogy beszélgessen, amennyiben találkozik, vezető német politikusokkal.

Hirdetmény.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter ur az 1938 évi 43.000 VIII. a. számú rendelete alapján a rokkantellátási adómentességhez való igényjogosultság utólag igazolható s az igényjogosultak az igazolást követő évtől kezdve az 1927 évi 700 PM. számú hivatalos összeállítás 2 §-ának 2. 2 pontjában biztosított adómentességben részesítendőek. A rokkantellátási adó alól való mentesség az 1938 évre kivételesen abban az esetben is megállapítandó, ha az adózó az igényjogosultságot legkésőbb 1938. év május hó végéig igazolja.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó és pedig csak hadiözeveg és hadiarva ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em. 33 számú szobájában legkésőbb május hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolványt azonnal visszaadja.

Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fennírt rendelet megjelentése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.



Születések: Dávid Mihály vásári kisegítő fiú Ervin, Hegedűs Jakab fm. leány Juliánna, Erdei Sándor Hév. vill. kalauz fiú Béla, Friedmann Mihály fuvarozási vállalkozó fiú Péter.

Eljegyzések: dr. Molnár Gergely orvos—Balogh Jolán, Ember István lakatos—Fekete Juliánna,

Bóda Lajos cipész—Molnár Eszter, Kovács Dénes alkalmi munkás—Móric Mária, Suhaj József zenész—Rácz Gizella.

Halálozások: Dombi Lajosné ref. 50 éves Nyil u 107, Soós Bella ref. 8 éves Barcaság u 18. — Kallós László ref 10 hónapos Bőszörményi u 15. Bertha Károly ref. 7 éves Pacsirta u 43. Szakál Julia htb. 67 éves ref. Magoss György tér 18. Keresztési Andrásné ref. 65 éves Baross u 6.

Ujtemetkezési intézet

cégtulajdonos

Pusztai József

Kálvin-tér 5. Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumálás, temet, szállít

Schmidt Félixné előadása

Az Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők debreceni csoportja április 26-án délután 6 órakor összejövetelt tart. Dr. Schmidt Félixné: „Anyá és csecsemővédelem Olaszországban” címmel felolvasást tart.

Beethoven est

Debrecen sz. kir. város Zeneiskolája 26-án, kedden este 8 órakor rendezi Beethoven Szonáta-estjét magasabb osztályú növendékeivel. Ingyenes jegyek igényelhetők a zeneiskola titkári hivatalában d e 9—1-ig és d u 3—6-ig. Vár u 1.

Emésztési kiütések a bőrön sok esetben hamar elmúlnak, ha bélműködésünket reggelienként éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
A hatalmas filmalkotások leghatalmasabbja:
„HINDU SIREMLEK”
uj feldolgozásban, mint hangosfilm.
Fősz.: Kitty Janzen, La Jana, Theo Lingen, Gustav Diesel és Hans Stüve.
Előadások: fél 5, 7, és 9.30 ó.

AZ A POLLÓBAN
Ma először!
SHIRLEY TEMPLE
a világ 1. számú kedvenceinek főszereplésével:
Csin-Csin
Kiegészítő műsor és hirdető!
Előadások: ma fél 5, fél 7, fél 9 ó
vasárnap fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 ó.

HIREK

Istentiszteletek

A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó Bart-ha Tibor, d u 5 ó Csutoros Sándor, Kistemplomban d e 9 ó Csutoros Sándor, 11 ó dr. Soós Béla, d u 5 ó dr. Lenc Sándor, Ispotályi templomban d e 10 ó Nagy István, d u 5 ó Kulcsár Dezső, Kossuth uccai templomban d e 10 ó Kozlovsváry Kiss László, d u 5 ó dr. Kosdi János, Árpádtéri templomban d e 10 ó Siposs Imre, d u 3 ó Nagy Sándor, Homokkerti templomban d e 10 ó Molnár Ferenc, d u 5 ó Nemes Elemér, Nyilastelepi templomban d e 10 ó Szentes László, d u 3 ó Orsi János, Csapókerti templomban d e 10 ó Márki Kálmán, d u 3 ó Erdei Mihály, d u 5 ó Tomöri Lajos. Nyulási állami iskolában d e 10 ó Erdei Mihály, Téglavetőben d u 3 ó Kovács Árpád. Wolffkatelepen d u 3 ó Zimányi József, Olajútban d u 6 ó Mezey Béla, Pallagon d e 9 ó v. Szabó Endre, Szikgáton d u 3 ó Kotormán István.

A róm. kath. templomokban:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8.20 9 órakor. Félitzkor nagymisét tart dr. Lindenberger János, szentbeszédet mond Lengyel László. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise. Kertségi kápolnában a következők mondanak szentmisét. Csapókertben Kummergruber Emil, Homokkertben Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, Augusztaszatóriumban Horváth István, Hajdusámszonban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János.

— **Husmérgezés, kolbászmérgezés, halmérgezés, vagy gombamérgezés** előfordulásakor a gyorsan ható természetes **Ferenc József** keserővíz azonnali használata — egy vagy két pohárral — rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Fotocikkek, lemezek, filmek
Springer boltban
legelőnyösebben beszerezhetők
a főutcán.

— **Sírkövek műköből, gránitból, homokkőből** legolcsóbban szerezhetők be a debreceni Műkőgyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

Különbejárati központi fűtéses butorozott szoba a főtéren kiadó. Érdeklődni: Petőfi tér 4.

Országos vásárok

Vasárnap április 24 én Baja, Debrecen, Jászkesz, Nagykáta Nagykőrös.

25-én hétfőn: Acsa, Arló, Bánokszentgyörgy, Dombrád, Dunapentele, Egyek, Harkány, Gyula-keszi, Hatvan, Igal, Kiskőrös, Má-

tészalka, Nagyhapornak, Nemes-nép, Pécsvárad, Rakamaz, Répce-szentgyörgy, Sajószentpéter, Szécsény, Szerencs, Szil, Tiszánána, Toponár, Túrje, Vasszentmihály, Vép, Vizvár.

26 án kedden: Deveser, Gelej, Hatvan, Pincehely, Szécsény.

27-én szerdán: Lébény, Nyírlugos, Szomlyószőlős, Szomajom, Zsámbék.

29 én pénteken, Csongrád Zirc.

30 án szombaton: Csongrád, Zirc.

Hirdetmény.

A városi műjégygyárban termelt jeget a következő áron hozzuk forgalomba: Házhoz szállítva ipari fogyasztóknak táblánként (á 125 kg.) 36 fillér, magán vevőknek 40 fillér. Gyárban átvéve 1—3 tábla vétel esetén táblánként 32 fillér, 4—25 tábla vétel esetén táblánként 30 fillér, 26 tábla vétel esetén 28 fillér, export célra 50 táblán felül 26 fillér.

Városi műjégygyár.

Debrecen sz.kir. város adóhivatala 15.100—1938. aü.

Hirdetmény

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a m.kir. Pénzügyminiszter ur az 1933 évi 52.700 VII sz. rendelete folytán azon adózók, kiknek négyenél több gyermekük van s a jövedelemadónak azon ok miatt nem alanyai, mert 1000 P-t elérő tiszta jövedelmük nincs, illetve 25.000 pengőt elérő tiszta vagyonuk nincs, a terhükre előírt föld, ház, általános kereseti adó, valamint az ezek után járó állami törvényhatósági és egyéb községi adókból az ötödik és azon felüli gyermekei után egyenként 5 százalékos adómérséklésben részesítetnek. Az adómérséklés iránti igény megállapítása az érdekeltek bejelentése folytán történik meg.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket arra, hogy az évi április hó végéig adómérséklés iránti igényüket a városi adóhivatalnál, I. em. 33 sz. szobában jelentsék be s ez alkalommal igazolják azt, hogy háztartásukban hány önálló keresettel nem bíró törvényes, törvényesített, mostoha vagy örökbefogadott gyermek, illetve unoka van. A bejelentés ezen körülmények irásbeli felsorolásával történik és a benyújtás alkalmával bejelentőlappal igazolandó az a körülmény, hogy a bejelentővel egy háztartásban él és születési bizonyítvány, keresetelési jegy, vagy iskolai értesítővel a gyermek életbenléte. Azok, akik fenti bejelentésnek április hó végéig eleget tesznek, az adómérséklési kedvezményben ez évi január hó 1-től számított egy évi időre részesülnek.

Debrecen. 1938 március hó 31.

Városi adóhivatal

Hirdetmény

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a m.kir. Pénzügyminiszter ur 1938 évi 29000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitézségi éremtulajdonosok és tüzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1. amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege

az 50 pem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. osztályuakat 20, a III. és IV. osztályuakat 20, valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tüzharcosokat 10 százalék.

2. amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagy nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályuakat 20, a III. valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tüzharcosokat 5 százalék adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is, a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva vitézségi éremtulajdonos, s tüzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em. 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszavádja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben, (városban) van még adóleírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságokat (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendeltet megjelölés előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

latot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszavádja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben, (városban) van még adóleírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságokat (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendeltet megjelölés előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

Adomány a stefániának

Vitéz Nagybányai Horthy Miklósné, a Szolnokmegyei Stefánia-Szövetség fővédnöke 4500 pengő értékű ruhaneműt juttatott a stefániának. Az adományból 500 szegénygyermeket ruháznak fel.

HA HIRDETŐKNÉL
vásárol
LAPUNKAT TÁMOGATJA.



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglezem-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelzést, 10:10 és 2:40-kor élémiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szombat

4:15 Magyar mondák és legendák.
5 KISS Judit zongora szonátát ad elő.
5:25 Mit üzen a rádió.
6 A rádió szalonzenekara.
6:30 Sztrókay Kálmán előadása.
7 Kalmár Sándor énekel.
8 „A szokimondó doktor” Vigjáték egy felvonásban.
9:10 Budapesti Hangverseny Zenekar.
10:40 Angyal Árpád jazzzenekara.
11:15 Völgyi Imre és cigányzenekara muzsikál.

Vasárnap

9 Unitárius istentisztelet.
10 Egyházi ének és szentbeszéd.
11:15 Mursi Elek és cigányzenekara muzsikál.
12:30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.
1 Nyisztor Zoltán előadása.
2 Hanglezemek.
3 Időszerű gazdasági tanácsadó.
3:45 Az I. határőrezred zenekara.
4:20 Cserkészek országos diszszemléje.
5 A rádió szalonzenekara.
5:55 Budapest—Bécs városközi válogatott labdarugómérkőzés II. félidőjének közvetítése.
6:40 Skoli Ottó gitározik.
7 Fráter Lóránd nótái.
8:10 Sporteredmények.
8:20 A szevillai borbély.

10 Budapesti hangverseny zenekar.
10:25 Az egyéni kardvívóbajnokság döntője.
11:20 Kertész Miklós jazzzenekara.

Hétfő

10:20 Felolvasás.
10:45 A skót misszió.
12 Déli harangszó,
12:05 Ákom Lajos énekötöse.
1 Toll Jancsi és cigányzenekara.
4:15 A rádió diáklélfőrajza.
5 Erőss Klára zongorázik,
5:30 Végh István előadása.
6 Országos Postászenekar.



— Mérsékelt légáramlás, változó felhőzet, a délutáni órákon egy két helyen futó záporosó lehetséges. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

ALFÖLD

POLITIKA. NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos
Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavidálatánál,
Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László